

Πρόεδρος και
Διευθύνων Σύμβουλος



Προς :
Υπουργό Περιβάλλοντος
& Ενέργειας
κ. Κ. Σκρέκα

Αθήνα, 22 Απριλίου 2021

Αρ. ΓρΔ/ 704

Περίληψη : Απάντηση στην υπ' αριθμ. 5902/12.04.2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Δημήτρη Χαρίτου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ.

Σχετικά : Η υπ' αριθμ. 5902/12.04.2021 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Δημήτρη Χαρίτου.

Κύριε Υπουργέ,

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κ. Δημήτρης Χαρίτος με θέμα «Ποιο είναι το σχέδιο της κυβέρνησης για την κατασκευή και λειτουργία της νέας μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, που αδειοδοτήθηκε από τη ΡΑΕ, στο εργοστάσιο της ΔΕΗ στη ΒΙΠΕ Κομοτηνής», σας πληροφορούμε ότι:

- Στο πλαίσιο εφαρμογής του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) βάσει του οποίου παύει η χρήση στερεών καυσίμων για την ηλεκτροπαραγωγή έως το 2028, το φυσικό αέριο αναμένεται να αποτελέσει το ενδιάμεσο καύσιμο, έως ότου ωριμάσουν εμπορικά οι τεχνολογίες αποθήκευσης της ηλεκτρικής ενέργειας, για τη μετάβαση προς μια ουδέτερη κλιματικά ενεργειακή οικονομία η οποία θα καλύπτει τις ανάγκες σε ηλεκτρική ενέργεια κυρίως από ΑΠΕ.
- Σκοπό της ΔΕΗ αποτελεί η μετατροπή της υφιστάμενης μονάδας συνδυασμένου κύκλου του ΑΗΣ Κομοτηνής, η οποία αποτελεί την παλαιότερη μονάδα αυτής της τεχνολογίας στο χαρτοφυλάκιο της Επιχείρησης, σε μια νέα, σύγχρονης τεχνολογίας, σημαντικά αναβαθμισμένου βαθμού απόδοσης και ιδιαίτερα χαμηλών εκπομπών αερίων ρύπων, αξιοποιώντας παράλληλα στο μέγιστο δυνατό βαθμό τις υπάρχουσες υποδομές και εγκαταστάσεις, προκειμένου η Επιχείρηση να επιτύχει με τον οικονομικότερο τρόπο την ανανέωση του στόλου των θερμοηλεκτρικών μονάδων της που χρησιμοποιούν ως καύσιμο φυσικό αέριο.
- Για την επίτευξη αυτού του στόχου, η ΔΕΗ προχωρά μετά την έκδοση της νέας άδειας παραγωγής στην εκπόνηση των αναγκαίων μελετών για την περιβαλλοντική αδειοδότηση της νέας Μονάδας.

- Η οριστική απόφαση για την επένδυση αναμένεται να ληφθεί από τη ΔΕΗ αφού συνεκτιμηθεί το ευρύτερο οικονομικό πλαίσιο και η πορεία της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας μετά την εφαρμογή του target model.

Με τιμή,



Γεώργιος Στάσης

Κοινοποιήσεις :

- ΥΠΕΝ/Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων